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Νομοσχέδιο για Μονή Σινά: Υπερψηφίστηκε επί 
της αρχής στην Επιτροπή Μορφωτικών 
Υποθέσεων
/ Επικαιρότητα

Υπερψηφίστηκε επί της αρχής του, κατά πλειοψηφία και σε 
πρώτη ανάγνωση, από την επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων 
της Βουλής, το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού που προβλέπει την σύσταση 
νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου στην Ελλάδα για τη Μονή 
Σινά.
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Το νομοσχέδιο φέρει την επωνυμία: «Σύσταση νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου 
με την επωνυμία «Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική Αυτόνομη Μονή του Αγίου και 
Θεοβάδιστου όρους Σινά στην Ελλάδα», ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας Γενικής 
Γραμματείας Θρησκευμάτων, ενίσχυση της ασφάλειας στα ανώτατα εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, διατάξεις για τον αθλητισμό και λοιπές ρυθμίσεις». 

Υπέρ της αρχής του τάχθηκε η κυβερνητική πλειοψηφία, ενώ από την 
αντιπολίτευση, εκτός από το ΚΚΕ και τη Νέα Αριστερά που δήλωσαν ότι 
καταψηφίζουν, το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ, η Ελληνική Λύση, η Πλεύση Ελευθερίας και η 
ΝΙΚΗ επιφυλάχθηκαν για την ψήφιση του στην Ολομέλεια.

Αναλυτικά όπως ψήφισαν τα κόμματα: 

Άγγελος Συρίγος (Εισηγητής της Πλειοψηφίας, της ΝΔ): Ψηφίζω «υπέρ» του 
νομοσχεδίου.

Στέφανος Παραστατίδης (Εισηγητής της Μειοψηφίας ΠΑΣΟΚ -ΚΝΑΛ): Με 
επιφύλαξη για την Ολομέλεια.

Πόπη Τσαπανίδου (Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ»): Με επιφύλαξη για την Ολομέλεια κι εμείς.

Αφροδίτη Κτενά (Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ 
ΕΛΛΑΔΑΣ»): Καταψηφίζουμε, γιατί είναι τρία νομοσχέδια σε ένα. Θα μπορούσαμε 
να τοποθετηθούμε διαφορετικά σε άλλα μέρη, αλλά λόγω του απαράδεκτου τρίτου 
μέρους και διατάξεων του πέμπτου, «καταψηφίζουμε».

Σοφία Χάιδω Ασημακοπούλου (Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ – 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ»): Με επιφύλαξη .

Μερόπη Τζούφη (Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ»): Είναι πραγματικά 
τρία νομοσχέδια, τέσσερα σε ένα. Πράγματι, υπάρχουν ξεχωριστά νομοσχέδια που 
θα μπορούσε κανείς να τα δει με θετικό τρόπο. Ο πυρήνας όμως του νομοσχεδίου 
είναι τα άρθρα που αφορούν την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Άρα, τοποθετούμαστε 
με το «κατά».

Αδαμάντιος Καραναστάσης (Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΘΕΥΡΙΑΣ- 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ»): Επιφυλασσόμαστε

Σπυρίδων Τσιρώνης (Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ 
ΚΙΝΗΜΑ «ΝΙΚΗ»): ψηφίζουμε «επιφύλαξη» επί της αρχής.



Η συζήτηση στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων θα ολοκληρωθεί αύριο, 
Τετάρτη 30 Ιουλίου 2025, στην αίθουσα της Γερουσίας, με την 4η συνεδρία και τη 
δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

Νωρίτερα, κατά την τοποθέτησή του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός είχε 
εκφράσει τη χαρά του που η Μονή Σινά γίνεται σημείο ενότητας, συσπείρωσης και 
απόδειξης ότι ο ελληνισμός όταν συμφωνεί και θέλει μπορεί. Παράλληλα, κάλεσε 
όλους να αδράξουν την ευκαιρία και ειδικά το Σώμα του ελληνικού Κοινοβουλίου, 
ώστε να ανατρέψει το νομικό κενό που υπάρχει σε σχέση με τη Μονή, το οποίο έχει 
τεράστιες εθνικές και θρησκευτικές διαστάσεις και για την Ελλάδα αλλά και για 
ολόκληρο τον κόσμο.

Διαβάστε αναλυτικά: Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός για το νομοσχέδιο που 
δίνει τη νομική υπόσταση της Μονής Σινά στην Ελλάδα: «Σήμερα 
γράφεται ιστορία»

Φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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